

ОТЗЫВ

на автореферат по диссертационной работе Захаровой Елены Александровны на тему «Развитие организационно-экономического механизма управления комплексом обращения с твердыми коммунальными отходами», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (9. Экономика природопользования и землеустройства)

В области экономики природопользования актуальным считается вопрос организации деятельности в условиях экономики замкнутого цикла, т.е. приведения деятельности организаций в соответствие требованиям и критериям зеленой экономики. Организационно-экономический механизм управления комплексом обращения с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО) в каждом регионе представлен соответствующими инструментами экономического и управленческого характера. Сфера обращения с ТКО претерпевает серьезные изменения с 2019 года.

В этой связи диссертационное исследование посвящено актуальной проблеме. В работе Захаровой Е.А. используется грамотный теоретический аппарат в области экономики природопользования, организации бизнес-процессов, оценки экологического ущерба. В результате исследования автором предложен новый методический подход и практические рекомендации к развитию организационно-экономического механизма управления комплексом обращения с ТКО.

Среди новых научных результатов диссертационной работы важно отметить: введение автором понятия «устойчивый бизнес-процесс» (стр. 12); классификацию основных бизнес-процессов комплекса обращения с ТКО (рис. 4); удобную для восприятия визуализацию имитационной модели данного комплекса (рис. 5), формирующую деятельность за сутки; разработанную методику оценки стоимости устойчивых бизнес-процессов с учетом экологического ущерба (стр. 12-13); схему трансформации устойчивых бизнес-процессов комплекса в соответствии с новым методическим подходом (рис. 6), а также практические рекомендации в

разреze интересов регионального оператора и жителей многоквартирных домов.

Судя по автореферату, результаты исследования прошли широкую апробацию на международных научных конференциях, опубликованы в рецензируемых изданиях, а также нашли практическое применение в деятельности организаций и образовательном процессе РЭУ им. Г.В. Плеханова.

Говоря о дискуссионных моментах, возникает необходимость отметить следующее. С учетом прогрессирующего развития программы реновации в г. Москве возникает необходимость более качественного использования потенциала строительных отходов в части соответствия экономике замкнутого цикла. В связи с этим возникает вопрос: применима ли предложенная имитационная модель обращения с ТКО для управления бизнес-процессами комплекса управления строительными отходами?

По форме и содержанию автореферат соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор, Захарова Елена Александровна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (9. Экономика природопользования и землеустройства).

Профессор кафедры государственной политики и
государственного управления
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»,
д.э.н., доцент

Мария Валентиновна Терешина

01 февраля 2023 г.

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет»
Адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149
рабочий тел.: +7 861 219 96 27
e-mail: fort@manag.kubsu.ru

Подпи
Началь
препода
2